

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 41-42 (19812-19813)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
27
ФЕВРАЛЯ
2010г.

Восход солнца 07.26
Заход солнца 17.59
Долгота дня 10.33

УВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

На днях состоялось очередное заседание муниципального штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики города.

Заседание провёл заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красин, подчеркнувший приоритетность этой работы, поскольку за ней стоит как социальное благополучие коллектиvos, так и наполняемость бюджета, выполнение целевых программ, дальнейшее развитие Ленинска-Кузнецкого. Понимая такую ответственность, руководители стараются вместе со штабом увидеть перспективу своего предприятия и наметить реальные сроки погашения имеющейся задолженности.

Например, ранее уже рассматривали финансово-экономическую ситуа-

цию, сложившуюся в ООО «Торговый дом «Углехарисервис». При этом чётко обозначили структуру задолженности перед бюджетом и фондами, обсудили график, внимательно отслеживали ход его выполнения. Пригласив руководство вновь, ещё дали время предприятию для расчётов: обстановка сложная, но надежды есть, по крайней мере, пути выхода здесь общими усилиями изыскиваются. Серьёзный разговор о необходимости рассчитаться по долгам состоялся также с руководством ЗАО «Кридол», ООО «Орион» и ООО «Завод «Сибирский бетон».

Е.АЛЕКСЕЕВ.

ХЛЕБ ПОЛУЧАЕТ ОЦЕНКУ

Ленинск-кузнецкие хлебопеки представили Кемеровской дегустационной комиссии по качеству пищевых продуктов несколько видов своей продукции.

Комиссия, в которую вошли представители департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности области, ФГУ «Кемеровский ЦСМ» и ТУ Роспотребнадзора по Кемеровской области, оценила образцы семи хлебопекарных предприятий, в том числе и ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат».

Члены комиссии определяли потребительские свойства и качество на соответствие требованиям нормативно-технической документации. Образцы предварительно были на-

правлены на испытание в аккредитованную на техническую компетентность и независимость испытательную лабораторию ФГУ «Кемеровский ЦСМ» для определения качества и безопасности продукции.

По решению специалистов все представленные образцы по органолептическим показателям соответствуют оценкам «отлично» и «хорошо». Вместе с тем дегустационная комиссия особо отметила высокое качество хлеба «Юргинский» ОАО «Юргахлеб».

С.ЧЕРЕНКОВ.

ОКНО В ЗАЗЕРКАЛЬЕ

Выставка необычных картин развернута в залах городского краеведческого музея.

Называется она «Каменное зазеркалье» и представляет собой пейзажи художника из Крапивина Ильи Артемьева, выполненные в редкой технике нанесения мраморной крошки на зеркальную поверхность. На создание одного такого полотна уходит около трёх месяцев в

зависимости от сложности сюжета, а переливы красок на зеркальных картинах, по единодушным отзывам, создают неповторимый колорит образов родной кузбасской природы. Недаром автор подарил музею одну из лучших своих работ.

О.КАЛИНИНА.
Экскурсовод музея.

ТАКУЮ холодную зиму вряд ли помнят старожилы Кузбасса и города. Да, в Сибири зимой было всегда холодно, но так длительного и с такими ветрами – это уже ни в какие ворота.

Через день наступит календарная весна, однако на резкое потепление

не вряд ли стоит надеяться. Синоптики ничего утешительного не обещают. Более того, в отдельные периоды марта прогнозируется понижение температуры до минус 40 градусов, правда, успокаивают, что такое может



Проходка держит марку

С солидным перевыполнением плана ведутся подготовительные работы на шахте «Полысаевская». С начала года проходчики нарезали 875 метров выработок, в том числе «плюсом» 94 метра.

Отличные результаты показывает бригада Павла Сидорчука. За полтора месяца этот коллектив сначала с помощью далеко не нового комбайна ГПКС, а затем пришедшего

на смену после капитона СМ-130, подготовил 302 метра выработок.

Хороший темп взяли проходчики бригады Александра Ягина. С начала года комбайном КП-21 подго-

товлено 324 метра выработок, из них «плюсом» 97 метров.

На шахте «Комсомолец» работы по подготовке очистного фронта также идут с опережением плана. Здесь тон задает бригада С. Подрезова, подготовившая 348 метров (+48 метров) комбайном КП-21.

И.ЧИКУРОВ.

За время действия Закона о материнском капитале специальные сертификаты вручены 39 700 кузбасским семьям, в том числе 2 120 – из Ленинска-Кузнецкого.

На сегодняшний день на погашение жилищных кредитов ленинск-кузнецкан из счет средств материнского капитала Пенсионным фондом перечислено 45, 8 миллиона рублей, которыми воспользовались 176 семей города.

С первого января 2010 года федеральный Закон о материнском капитале заработал в полную силу. У тех семей, где ребенку, с рождением которого был выдан государственный сертификат, исполнилось два с половиной года, появилась возможность подать заявление на использование средств материнского капитала в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве, на оплату строительства индивидуального жилого дома, на уплату первоначального взноса при получении кредита и на покупку жилья.

Средства материнского капитала, сумма которого сейчас составляет 343 378 рублей, по-прежнему можно направить

на улучшение жилищных условий, получение образования детьми, формирование накопительной части трудовой пенсии для женщин. При этом распоряжаться деньгами можно как в полном объеме, так и по частям, направив их на

два или все три из указанных направлений. Кроме того, обладателям материнских сертификатов выделяется единовременная выплата в 12 тысяч рублей. Такая мера продолжает действовать в отношении детей, родившихся с первого октября по 31 декабря 2009 года. К настоящему времени право на единовременную выплату в городе воспользовались 1 844 семьи, на что было выделено более 22 миллионов рублей.

Л. СОЛОВЬЕВА.

ПОМОГАЕТ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Члены учительского клуба «Ветеран» проводят уроки мужества в детских садах и школах города.



Общественные объединения города стали активными участниками мероприятий областной эстафеты памяти «Спасибо за жизни!», посвящённой 65-летию Победы.

В рамках эстафеты городской совет ветеранов провёл встречу участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла и председателей первичных ветеранских организаций. На встрече прозвучали воспоминания фронтовиков, рассказы о подвигах ленинск-кузнецан в годы войны, искренние слова признания в адрес всех тех, кто приближал Великую Победу. В качестве подарков всем сорвавшимся были вручены экземпляры книги губернатора Кузбасса А.Г. Тупеева «Жить одной судьбой» и памятные диски о мероприятиях совета ветеранов.

А городской совет женщин посетил в ходе эстафеты воскресную школу храма Новомучеников и Исповедников Российских, где для воспитанников был проведен урок мужества. Ребята узнали много нового о земляках-героях, о том, как дети войны помогали взрослым ковать Победу. Общественницы попили с ребятами чай и вручили им сладкие подарки, которые заботливо испекли своими руками.

Члены учительского клуба «Ветеран» проводят уроки мужества в детских садах и школах города.

В школе № 15 поселка Никитинского ветераны рассказали о своем детстве, которое пришлось на военное лихолетье, о том, как дети помогали взрослым в годы Великой Отечественной войны. На занятиях участники лекторской группы принесли фотографии военных лет, литературу, которую могут прочитать ребята. С большим вниманием слушали выступления ветеранов педагогического труда не только школьники, но и воспитанники детских садов № 40, 24, 18, 19. Малыши исполнили для ветеранов стихи, песни военных лет, показав, что и они растут патриотами Отечества.

Е. ГЛЕБОВА.

НЕТЁПЛЫЙ МАРТ

быть на севере области. По всей же территории ночные температуры будут на уровне 33 градусов. Днем ожидается до 20–22 градусов. За такую погоду надо «благодарить» сибирский антициклон, который вовсю начнет хозяйствование

ничать уже с понедельника.

Так все же когда придет тепло? Увы, только к началу второй декады синоптики обещают небольшое повышение температуры, но ненадолго. К концу марта – опять понижение.

Что же нам остается делать? Согревать своих родных теплом своего сердца. Тем более что есть прекрасный повод – незаводорожный праздник 8 Марта, который мы всегда призываляем отмечать жарко, с любовью, с размахом.

Календарную зиму пережили, что нам стоит потерпеть еще месяц!

С.БАКИН.

В декабре этого года шахта имени С.М.Кирова, входящая в состав СУЭК-Кузбасс, отметит своё славное 75-летие. Имея возраст пожилого человека, её коллектив остаётся энергичным, высокопрофессиональным, честолюбивым, всегда нацеленным на взятие новых и новых высот как в добыче угля, так и в прохождении горных выработок. Одним словом, настоящим флагманом компании. В преддверии юбилея, гармонично вплетающегося в празднование 65-летия Великой Победы и 85-летия города, мы намечаем опубликовать серию материалов об истории возникновения, становления и развития шахты. Но открыть этот цикл газета решила с рассказа об одном из лучших её горняков. Ведь именно люди составляют главную ценность и определяют будущность любого предприятия.

ПОДРУЖИЛА «ЯПОНКА» С АЛТАЕМ

... Секунд через пять после того, как я из тяжёлой стены улицы уютно вписалась в переднее сиденье новенькой «Тойоты-Короллы», она недовольно запищала и замигала красным огоньком. Что такое? «Ремнём безопасности просит вас пристегнуться», - хозяин осветил просторный салон машины неизвестной лучезарной, мягкой улыбкой. Не американской, штампованный-киношной, а даруемой одним только Богом. Она давно стала своеобразной альтитной карточкой знаменитого бригадира проходчиков участка № 8 «Кировки» Игоря Ивановича Овдина.

Иномарка эта не покупная. Она была вручена руководством ОАО «СУЭК-Кузбасс» молодому — нет ещё и 40 лет — горняку в порядке сногсшибательного сюрприза в самый канун 2009 года на торжественном заседании профессионального горняцкого клуба. За отличные показатели, достигнутые его коллективом в проходящем, 2008-м. На другой час весов лежали тогда годовые четыре километра горных выработок, что прошла одна из лучших во всей компании бригада.

Новая машина оказалась счастливой для семьи Овдиных, где с быстротою грибов растут 12-летний Захар и четырёхлетний Сашок. Большенёны уже, но вот на чудесном и совсем близком Алтае ни они, ни родители ни разу до лета прошлого года не бывали. А тут добрые друзья-соседи по коттеджному посёлку в Лесном городке настоятельно, исходя из личного опыта, посоветовали посетить бесплатный курорт. Мужчины собрались быстро. Главное прихватили — мангал да рыболовные снасти, потому что все трое без рыбаки никуда. И маму взяли. Всё-таки Елена Николаевна очень полезный в дороге человек. Весёлая, умеет готовить. Главное же, она работает фармацевтом в научно-клиническом центре охраны здоровья шахтёров. А в «диком» походе что-то схими-чить, бывает, нужно.

Мы шумим в том же духе, поскольку воспоминания о той насыщенной трёхнедельной поездке до сих пор поднимают настроение моему герою:

- Сколько всего мы увидели там впервые! Богатую природу в мягком климате. Такое впечатление, что в ней перекочевали из самых богатых городских садов десятки видов цветов, целебных трав. Чистый высокогорный воздух в районе Телецкого озера. Купаться там в ледяной воде нельзя, и мы отводили душу в прогретых солнцем неглубоких «ваннах», остающихся после



Шахтёрские горизонты

ГЛАВА ИДОМА, И В ЗАБОЕ

разлива быстрой и тоже холодной Катуни. Жили в снятом домике, откуда уезжали на целый день, куда интуиция поведёт. Рыбачили, загорали у озёр, ходили по горам, отдыхали у костра. Возвращались затемно уставшие, но счастливые...

САД ПОД ОКНАМИ

В этой семье как-то всё чудесным образом взаимосвязано. В небольшой деревушке Новогородец, скажем, у Овдиных есть крепкий ёщё домик-дачка с городом в 15 соток, где мужчины растят картошку и другие овощи, а мама активно занимается цветоводством. А селенцы это притулились к посёлку Никитинскому, который, будем надеяться, навсегда съём Игоря и Елену. Уроженка Сахалина, она попала в кузбасскую глубинку после окончания Кемеровского медицинского института. Добросовестно работала терапевтом в детском санатории и познакомилась с будущим «зеведым» шахтёром через его двоюродную сестру, свою коллегу.

- Чем он меня пленил? — мягко смеётся она, повторяя мой вопрос. — Да многим. Видный, обаятельный, обходительный. Не терпящий грубости. Понадистый. Не мелочный, не жадный. Я в семье инициатор почти всех крупных покупок, и муж одобряет их, подхваливает меня за удачный выбор. Может, и лукавит, так значит, он вдвойне умён!

Нет ничего удивительного, что дружили Лена и Игорь не sempnадцать лет. Он скоро переехал в общежитие медицинского училища, где тогда жила его любимая. Но когда настал Захарка, они сняли благоустроенную квартиру. А в 1998-м Елена Николаевна выделили от ГНКЦ двухкомнатную «ленинградку», в которой супруги прожили девять лет.

- Мне там не нравилось, — не привычно морщится Игорь Иванович. — В подъезде бардак, в лифте вечная, мягко говоря, антисанитария от собак, шум от соседей. Поэтому когда увидел ин-

формацию с предложением молодым семьям приобрести на льготных условиях коттеджи в Лесном городке, тут же обсудили с Леной этот вариант смены обстановки. Так оказались здесь и нисколько не выбире не жалеем.

Прилагающие к коттеджу «чистые» четыре с половиной сотки ещё ярче раскрыли талант Елены Николаевны в качестве самобытного цветовода. Единственное, почва в этом месте, в отличие от новогородецкой, не ахти. Сплошь суглинок. Пришлось хозяину завозить на участок машинами хорошую землю. И теперь вырастает на ней чудесный сибирский сад. Уже принялись, зацепились за жизнь больше десятка яблонь, груш, вишен, даже лещина с полюбившимся на всегда Алтая. Как зацветут по весне — рай будет. И орешки-фундучки в добавок к уже плодоносящей виктории не помешают.

Но главная и уже зримая отрада семье и соседям — розы всех возможных сортов и цветов. Плюшь-семь штук на кусту. Крупных, душистых. А цветут ониаждва раза в год.

- В каком городе ни бываем, первым делом заходим в цветочные магазины, закупаем новые розы и тоже любимые лилии, — делится Игорь Иванович. — Прошлым летом в Барнауле приобрели плетистую розу. Настоящее чудо. Два метра высотой, а цветы на саженце и белые, и жёлтые, и розовые. Милости прошу к нам летом: дадим рассаду!

ДОМ СЫНОВЕЙ

По крайней мере, мне так показалось даже за короткое время пребывания в гостеприимном коттедже Овдиных. Всё в нём даёт пребывание детей. Аквариум. Говорящие о явном таланте художника акварели и батики (картины на шёлке) Захара, четвероклассника детской школы искусств № 18. Они аккуратно развесены по стене вдоль лестницы, ведущей на второй этаж. Весь застелен детскими наклейками большой импортный холодиль-

затрат в наши сосёчки ходить. Костёр жечь, картошку печь, в футбол, бадминтон играть. Никакого курорта не надо. А насчёт «ленивых» горняков... У нас в бригаде почти все ребята проводят выходные в садах-огородах, на природе. Есть заядлые рыбаки. Витя Редкин, облизавший все водоёмы, где поклёвка есть. Вадик Дорожкин счастлив оттого, что обзавёлся в прошлом году моторной лодкой. Теперь только с неё рыбачит, угощает насуловом.

ГЛАВНАЯ НАГРАДА

Вот и я, готовя материал об Овдине-старшем, хотел показать его больше как простого, но интересного человека, прекрасного семьянину. А о работе его коллектива мы рассказывали много — она часто даёт поводы к этому. Вот в прошлом году опять стала лучшей в СУЭК, пройдя при самом большом в компании плане на один забой с комбайном типа «Джой» в 3520 погонных метров аж 4747! А почему? Дело, разумеется, в железной исполнительской дисциплине и высоком профессионализме членов бригады. Ведь сам бригадир недавно закончил КузГТУ, горное дело знает назубок. Очистники шахты ценят коллектив за неизменно отличное качество прохождения выработок, по которым потом легко пойдёт их добывная техника.

А эти туннели, между прочим, габариты больше четырёх метров шириной и почти три метра высотой. И не было случая, чтобы ребята Овдина, до-тошнейшего, порою и крутого в забое, отклонились от направления на всём протяжении выработки. И не было такого, чтобы его подопечные не затянули предельно надёжно прикреплении кровли все три десятка шайб на анкерах. Оттого в их заботах нет обрушений породы, после которых нужно уже браться за лопаты, теряя драгоценное время.

- Игорь Иванович не ведомый, а ведущий, лидер от природы, — говорит начальник участка № 8 Сергей Юрьевич Ананын. — Но при том он трудяга до мозга костей. Когда надо, подменил заблевшего комбайнёра, взымётся за расштыбовку оборудования, крепление выработки. И всё выполнит только на «отлично». Поэтому члены бригады идут за ним через все трудности, поэтому текучесть кадров у нас нулевая. В 2008-м, скажем, весь август при проходке водосборника коллектив работал в зоне большой обводнённости. Люди по колено в грязи лазали, технику из неё на пупе вытаскивали и вперёд продвигали. Ничего, выстояли, оформив водосборник всего за 20 дней. И таких примеров десятки.

У Игоря Ивановича целая коллекция заслуженных наград: знак «Шахтёрская слава» третьей степени, а также 14-летней давности, более поздние — золотой ромбик «Шахтёрской доблести», медаль «За заслуги перед Кузбассом», медаль ордена «За заслуги перед Отечеством». В минувшем году его избрали президентом клуба «Проходчик» ОАО «СУЭК-Кузбасс». И новые награды, скорее всего, впереди. Нынче компания организовала долгожданный капитальный ремонтодного из «Джоев» бригады, так что теперь темпы её уходов будут не меньше прошлогодних. Но всё же уверен, что главное, чем наградила его судьба, — семья, жена и дети. Любящие. Понимающие. Ждущие после каждой трудовой смены. Дороже этого для горняка ничего нет. Спросите любого.

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимке: дружная мини-бригада Овдиных всегда в бодром настроении!

Фото автора.

Навстречу выборам

ЖИТЬ, РАБОТАТЬ, СОЗИДАТЬ

Кандидат на
должность главы
города Ленинска-
Кузнецкого
Наталья
Викторовна
Лотарёва

Дорогие
ленинск-кузнецчане!
Решив баллотироваться
на пост главы города, я ру-
ководствуюсь в первую
очередь нашими насущ-
ными интересами. Многие
проблемы, в кругу которых
мы с вами живем, давно
наболели и требуют серь-
езного решения.

Огромная наша беда –
пьянство, особенно среди
молодежи. Мы теряем по-
коление за поколением,
которые тонут в пьяном угаре. Мало того, что гиб-
нет каждый конкретный
человек, рушатся семьи,
страдают дети, но ведь и
экономике города этим
наносится серьезный
ущерб. Потому что спива-
ются работоспособные
люди, которые могут и дол-
жны трудиться, расти ду-
ховно, развивать городс-
кие и региональные про-
граммы.

Ситуация стала уже не-
стерпимой, без решитель-
ных мер, без государ-
ственной воли ее не исп-
равить. Необходимы
меры запретительного
характера, ужесточение
соответствующих законов.
Нельзя больше сквозь
пальцы смотреть на тор-
говлю поддельным алко-
гolem, который льется
круглые сутки, убивая лю-
дей не только морально,
но и физически. Необхо-
димо, чтобы запрет на
продажу алкоголя не со-
вершеннолетним неукос-
нительно соблюдался. Ко-
личество пивных точек
нужно сократить до мини-
мума.

Чтобы молодежь не тя-
нулась к бутылке, нужно
поднять престиж физуль-
туры и спорта, восстано-
вить систему дворовых клу-
бов, сеть дворовых
спортивных площадок,
сделать повседневной си-
стемой соревнования
между ними. Постоянно
должны действовать клу-
бы по интересам, вне-
классная работа с детьми
в школах не должна пре-
кращаться даже в каникулы. Подрастающее поко-
ление должно жить инте-
ресно, захватывающе,
только тогда оно может
сформировать для себя
настоящие ценности и ру-
ководствоваться ими.

В связи с тотальным
распространением пья-
ства среди мужчин основ-



ная нагрузка по сохране-
нию и содержанию семьи,
воспитанию детей легла на
женские плечи. Нужна про-
думанная, реальная про-
грамма поддержки «слабо-
го» пола – законодатель-
ная, социальная, матери-
альная. Руководителям-
мужчинам обычно не до
этого. Именно женщина,
знающая проблему изнут-
ри, способна на любом
уровне, в том числе и на го-
родском, найти пути для ее
решения.

Прежде всего необходимо
позаботиться о созда-
нии в городе рабочих мест
для женщин. Когда-то в Ле-
нинске-Кузнецком специ-
ально с этой целью были
созданы швейная фабрика
и камвольно-суконный
комбинат. Восстановить их
в прежнем виде, конечно,
нереально, но надо рабо-
тать в этом направлении на
местном уровне, искать ин-
вестиции для создания не-
больших предприятий, где
труженицы имели бы пол-
ный социальный пакет и
достойно зарабатывали.

Кроме «женского» воп-
роса, в городе предстоит
решать многие общие про-
блемы. Наши дороги – на-
стоящая «черная дыра». И
это-то в Кузбассе, который
навсю страну славится сво-
ими магистралями! А на
улицах города – сплошные
ямы и выбоины.

В 70–80-е годы Ленинск-
Кузнецкий планировалось
газифицировать. Всего не-
сколько километров не до-

Публикуется на бесплатной и платной основе
из избирательного фонда кандидата.

Национальный проект: КУЛЬТУРА

В ЭТОМ году коллектив Цен-
трального Дворца культуры
работает так же насыщенно, как
и прежде, гостеприимно прини-
мая на занятия ансамблей и все-
возможные массовые меропри-
ятия сотни ребятишек, их роди-
телей. Они-то в курсе всех туто-
ших событий. Но вот, интересно,
обратили ли внимание гости, не-
частные посетители Дворца, на те
изменения, что произошли внут-
ри помещения?

А они довольно значительны для этого
учреждения. И имеют интересную преды-
сторию. Началось всё в 2008 году,
когда в день горо-
да, празднество
которого частично
проходило в ЦДК,
тогдашний глава
Ленинска-Кузнец-
кого, а теперь зам-
еститель губер-
натора области
В.К. Ермаков по-
просил присутству-
ющих предпринимателей оказать
посильную по-
мощь в обустройстве прилегающей кочагу
культуры территории. Она оказалась скро-
кой и неожиданно щедрой: творческий
коллектив получил в распоряжение око-
ло миллиона рублей. Все они пошли в
дело, а точнее, в дела.

Культработники начали, как и планиро-
вали, с обустройства внутреннего дворика –
высадили здесь кустарник, разбили
клумбы. А потом решили часть средств пот-
ратить на ремонт прохудившейся крыши.
В итоге в прошлом году её обновили на
площади 350 квадратных метров, положив
на прочную обрешётку столь же надёжный
и долговечный профлист.

Однако в декабре прошлого года беда к
ЦДК, да покрупнее, подошла с другой сто-
роны. Его закрыли из-за нарушения неко-
торых норм пожарной безопасности. Ска-
жем, стены помещений Дворца были об-
шиты горючими материалами, а именно
древесностружечными плитами, под которыми
пряталась ещё цельнодеревянный слой. Создалась пиковая ситуация: много-
е мероприятий выпадали из плана, а кол-
лектив в большой степени выживает
за счёт самоокупаемости. И вот, как говорится,
не было бы счастья, да несчастье помогло. Родилось новое решение: остав-
шиеся от спонсорской помощи 239 тысяч

рублей и выделенные городской адми-
нистрацией уже в этом году 109 тысяч
рублей направить на переоборудование
стен, а заодно и небольших по площади
потолка и пола в вестибюле. Как-никак,
он первым встречает детей и гостей.

Ремонт начался уже 17 января. Культ-
работники сами, став на время разно-
рабочими, удалили старое покрытие со
стен в зрительном и танцевальном за-
лах. А опытные строители аккуратно об-
шили их безопасным гипсокартоном, покрасили. Плюс смонтировали на цен-
тральном входе современную систему
освещения – подвесной потолок «Арм-
стронг». А на
пол легла кра-
сивая плитка.
Кстати, пожаро-
безопасный зал
первую обкатку
прошёл много
раньше торже-
ства в честь 23
февраля, при-
няв учащихся
близлежащей
гимназии № 12:
они провели
здесь весёлое
посвящение в гимназисты. Казалось бы,
всё хорошо. Однако не совсем.

- К сожалению, завершившийся ремонт
не решает всех проблем в этом плане, –
говорит директор ЦДК Ольга Морозова. –
В ноябре нынешнего года Дворец встре-
тил своё благородное 80-летие. Он явля-
ется старейшим культурным заведением
города, его законной гордостью. Тысячи
ленинск-кузнецкан прошли здесь непов-
торимую, высокую по духовности школу
всестороннего творческого, эстетическо-
го развития. В большинстве своём перед-
али эту эстафету детям, внукам, даже
правнукам. Но с чем подходит коллекти-
в к славной дате? Даже самый непрятяза-
тельный посетитель увидит печать бед-
ности на убранстве всех помещений Двор-
ца, включая зрительный зал, требующий
надёжного отопления, и фойе. Они не
знают современных дизайна, отделочных
материалов, мебели. А так хотелось бы
до юбилея уйти от такого неугодия! Боль-
шого обновления сами мы не осилим. По-
этому будем искать новой помощи от на-
ших предпринимателей, не утративших
чувств патриотизма. Большие задачи
решаются только сообща.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

В ПРЕДВЕРИИ ЮБИЛЕЯ

посвящение в гимназисты. Казалось бы,
всё хорошо. Однако не совсем.

- К сожалению, завершившийся ремонт
не решает всех проблем в этом плане, –
говорит директор ЦДК Ольга Морозова. –
В ноябре нынешнего года Дворец встре-
тил своё благородное 80-летие. Он явля-
ется старейшим культурным заведением
города, его законной гордостью. Тысячи
ленинск-кузнецкан прошли здесь непов-
торимую, высокую по духовности школу
всестороннего творческого, эстетическо-
го развития. В большинстве своём перед-
али эту эстафету детям, внукам, даже
правнукам. Но с чем подходит коллекти-
в к славной дате? Даже самый непрятяза-
тельный посетитель увидит печать бед-
ности на убранстве всех помещений Двор-
ца, включая зрительный зал, требующий
надёжного отопления, и фойе. Они не
знают современных дизайна, отделочных
материалов, мебели. А так хотелось бы
до юбилея уйти от такого неугодия! Боль-
шого обновления сами мы не осилим. По-
этому будем искать новой помощи от на-
ших предпринимателей, не утративших
чувств патриотизма. Большие задачи
решаются только сообща.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

СПРАШИВАЙТЕ – ОТВЕЧАЕМ

ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СТАЖА

Мне скоро оформлять пен-
сию, но у меня в трудовой книж-
ке нет записи о работе на пред-
приятии. Как быть? И. Козин.

На вопрос отвечает начальник отдела
отделения ПФР Лариса Николаева:

- Основным документом, подтверждающим
периоды работы, включаемые в стра-
ховой стаж, по трудовому договору до ре-
гistration гражданина в ПФР, является
трудовая книжка установленного образца.

Но для случаев, когда в трудовой книжке
содержатся неточные или неправильные
сведения, подтвердить периоды работы,
помимо трудовой книжки, можно другими
документами. А именно: письменными до-
говорами, оформленными в соответствии
с трудовым законодательством, действи-
вшими на день возникновения соответ-
ствующих правоотношений, трудовыми кни-
жками колхозников, справками, выда-
ваемыми работодателем или соответствую-
щими государственными (муниципаль-
ными) органами, выписками из приказов,
лицевыми счетами и ведомостями на выдачу
заработной платы.

Документы, подтверждающие периоды
работы, должны содержать номер и дату
выдачи, фамилию, имя, отчество гражда-
нина, которому выдается документ; число,
месяц и год его рождения, место работы,
период работы, профессию (должность),
основания их выдачи (приказы, лицевые
счета и другие документы). Они должны
быть заверены подписью руководителя и
печатью организации.

Вместе с тем окончательное решение о
приеме документов принимается терри-
ториальным органом Пенсионного фонда
по месту жительства на основе полной и
всесторонней их оценки.

ПЕНСИЯ – ВОЕННЫЙ

- После того, как я вышел в
отставку с военной службы, работал некоторое время на
гражданском предприятии. В
ближайшее время планирую
обратиться в Пенсионный фонд за назначением мне
страховой части трудовой пенсии по старости. Будут ли
включены в мой страховой стаж годы службы? Н. Бодров.

- Нет, при назначении военным пен-
сионерам страховой части трудовой пенсии
по старости (за исключением фик-
сированного базового размера) по линии
Пенсионного фонда годы службы, учтенные при установлении пенсии по
линии «силовых» ведомств, в страховой
стаж не включаются.

Во всем остальном процесс назначе-
ния страховой части трудовой пенсии по
старости для военных почти ничем не
отличается от назначения трудовой пенсии
по старости гражданским лицам. Вы долж-
ны иметь не менее 5 лет трудового стажа
и достичь общестоуловленного пенсионного возраста: 60 лет
для мужчин и 55 лет для женщин. Обра-
титесь за назначением пенсии мож-
но в территориальный орган ПФР по
месту жительства и представить необ-
ходимый пакет документов. Вам также
необходимо представить справку из
органа, который обеспечивает пенсий-
ные выплаты по линии «силовых»
структур. Эта справка должна содер-
жать данные о том, с какой даты вы по-
лучаете пенсию по линии «силовых»
структур и какие периоды учтены при
назначении пенсии за выслугу лет или
по инвалидности.

САМЫЕ ЯРКИЕ ЗВЕЗДЫ

ИТОГИ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА «СТО ДРУЗЕЙ»

Казалось, еще совсем недавно в городе пестрели афиши о проведении в Ленинске-Кузнецком первого Международного конкурса «100 друзей». И вот уже подведены итоги этого красочного шоу, на котором свои таланты раскрыли более двух тысяч ребят из разных городов России, Германии, Украины.

Организовать и провести конкурс такого уровня – дело непростое. Тем более, в те сжатые сроки, которые были у организаторов мероприятия. Сейчас, уже оглядываясь назад, можно с уверенностью сказать – первый блин вышел не комом!

Показать свое творчество участники конкурса могли в трех номинациях. «Театр» – одна из самых непростых, конкурсы театрального искусства довольно сложны, а потому проводят их крайне редко. Однако члены оргкомитета конкурса «100 друзей», возглавляя который заместитель главы города по социальным вопросам Альбина Анатольевна Ерофеева, решили рискнуть. И не прогадали. Десять участников привезли свои мини-спектакли, каждый из которых был динамичным, интересным и увлекательным. В итоге гран-при получили актеры студенческого театра «Карман» (Кемерово). Образцовый коллектив «Вдохновение» ДК имени Ярославского стал лауреатом третьей степени. Сейчас наши ребята уже готовятся к участию в конкурсе «Веснушки-2010», который состоится летом в Москве.

Хореография – самая массовая номинация, и, без сомнения, самая зрелищная. Чтобы показать свои номера смогли все участники, рабочий день конкурса был продлен до 24 часов. Конечно, после просмотра такого количества танцевальных композиций жюри было довольно непросто выбрать лучших. Тем не менее их имена были названы. Ансамбль народного танца «Кубасс» (Кемерово) стал обладателем гран-при. Не мало призов принесла эта номи-



г. Ленинск-Кузнецкий, Россия

кого, руководитель Н.С. Снежко). Ансамбль «Надежда» ДК имени Ярославского стал также лауреатом первой степени в возрастной категории от 10 до 15 лет. Ленинск-кузнецкая Анастасия Киселева (ансамбль «Надежда») завоевала звание лауреата первой степени в номинации «Солист-исполнитель» за танец «Аве Мария». Не остались в стороне и современные танцы, там призерами также стали «Надежда» и «Макси-С». В номинации «Народная хореография» (возрастная категория от 4 до 9 лет) лауреатом третьей степени стал образцовый коллектив ансамбль народного танца «Карусель» (детская школа искусств №18, руководители М.О. Хомченко и А.И. Заздравных). Ребята 10–15 лет из «Карусели» под руководством М.О. Хомченко и Н.А. Широковой стали лауреатами первой степени и в «Народном танце». Диплом второй степени «Карусель» получила и в возрастной категории 16–25 лет.

Гран-при в номинации «Вокал» завоевал академический ансамбль университета культуры и искусств города Кемерова. Среди участников ленинск-кузнецкан достойно выступили ансамбли «Экспромт», «Любушки», «Обетованная земля», «Кудесницы». Солистка «Экспромта» Анна Рыльцева заняла первое место, а Анастасия Шмидт – второе.

Специальным призом жюри отметило лучшего балетмейстера постановок. Грант администрации Ленинска-Кузнецкого получил Надежда Сергеевна Снежко, директор ДК имени Ярославского. Особенно приятно, что оргкомитет конкурса был награжден грамотой и ценным призом от международной компании «Sound sluse» за вклад в развитие культуры и искусства.

Конкурс закончился, победители получили свои награды, ребята уже разъехались по разным уголкам планеты. И пусть он принес победу далеко не всем, главное здесь – новые дружеские отношения, интересное общение и яркие творческие открытия. «100 друзей» дал участникам возможность найти новые пути реализации своего творчества. Многие ребята именно здесь получили приглашения на новые, не менее интересные конкурсы в другие города и страны. Так, наш ансамбль «Макси-С» был приглашен на международный конкурс в Крым, а вокалистку Дашу Степанову пригласили на международный конкурс в Македонию председатель жюри М. Катароски.

Еще не утихи эмоции после заключительного гала-концерта, еще не забыты слезы, с которыми ребята разъезжались по домам. Но уже сейчас организаторы уверены: продолжение обязательно будет!

Е. УЛЬЯНОВА.

Федеральное государственное учреждение «ФТ-Центр» сдается в аренду:

- торговые помещения по адресу: пр. Кирова, д.89, площадью 114,5 кв.м, 154,0 кв.м, 122,5 кв.м по 464,00 рублей/кв.м (без учета коммунальных услуг). Все помещения с отдельным входом. Тел.: 8-903-993-1006, 8-903-909-0101.

УТЕРИ

Утерянный единственный социальный проездной билет ГП № 163686 на имя Лидии Лавриновны Шутко считать недействительным.

ПРОДАМ

срочнно 2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского), шифоньер, стиральную машинку и другую мебель, очень дешево. Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	27 февраля	28 февраля	1 марта	2 марта	3 марта			
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки								
T, °C	742	738	737	739	740	741	748	750
Влажность, %	-33	-21	-19	-19	-19	-14	-25	-22
Ветер, м/сек.	92	80	75	77	75	80	79	73
	C-B 2	B 3	B 2	3 4	Ю-В 5	C-3 2	C 1	C 2 2

ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

В Центральном Дворце культуры состоялось мероприятие для старшеклассников школы № 20, посвященное творчеству А. П. Чехова.

Отведущих ребята узнали, что А. П. Чехов работал стремительно, торопясь, «наотмашь», создавал по сто и более произведений в год. Он пробовал себя в различных жанрах, писал не только юмористические рассказы и сценки, но и репортёрские заметки, театральные рецензии, судебные отчёты, в общем, всё, «кроме стихов и доносов», по меткому выражению самого Чехова.

Школьники услышали любопытные факты из биографии классика, увидели на мультимедиаэкране уникальные фотографии, запечатлевшие дом в Таганроге и комнату, где прошло детство будущего писателя, его са-

мого в школьном возрасте, а также большую семью купца Павла Егоровича Чехова. Гости были продемонстрированы фрагменты из экранизаций чеховских рассказов «Человек в футляре» и «Шведская спичка», а также инсценировки его произведений.

По завершении мероприятия всем присутствовавшим подарили буклеты с высказываниями Чехова и списком рекомендаемой литературы, в которой рассказывается о жизни и творчестве писателя. Эти книги, а также сборники произведений Чехова, были представлены на книжной выставке «Наследие его жизни».

О. ШМАКОВИЧ.

ОПАСНОЕ ЛАКОМСТВО

Время от времени в средствах массовой информации появляются сообщения о вспышках кишечных инфекций. То там, то здесь десятки человек «скорая» доставляет в стационары с явной картиной именно такого заболевания. Вот и нынешний год в Магаданской области начался с заболеваний свыше 200 человек, большинство которых – дети до 14 лет. Установлено, что возбудителем явился ротовирус, а попадал он в организмы северян через цитрусовые, бананы, груши и другие фрукты. Вспышку медики погасили, но проблема не снята с повестки дня.

Несмотря на научные открытия и возможности медицины, около трети всех встречающихся инфекционных заболеваний приходится именно на кишечные инфекции. Дизентерия, сальмонеллез, холера, брюшной тиф и другие заболевания подстерегают человека каждую минуту, и нет пока возможности избежать их раз и навсегда.

А вот предупреждать заражения можно и нужно. Надо только строго следовать правилам, которые не позволяют возбудителям болезней попасть в организм. Прежде всего, нужно тщательно мыть руки перед тем, как взять яблоко или виноград. Сами овощи, фрукты и ягоды тоже должны быть правильно обработаны.

Прилавки наших рынков постоянно завалены южными плодами. Неизвестно, где хранился этот мандарин, чем обрабатывался ананас или киви. Чтобы не случилось беды, лучше воздержаться от покупки фруктов, вызывающих подозрение. К примеру, кожура перезревшего банана трескается,

туда попадает вирус, а сладкая мякоть – идеальная среда для его размножения. Суки – и инфекционная «миня» готова к «взрыву». Когда в детское отделение инфекционной больницы поступают ребятишки, измученные рвотой, температурой и болями в животе, нередко выясняется, что накануне они отведали какой-нибудь южный фрукт.

Некоторые родители считают, что фрукты, с которых снимается кожура, мыть не следует, внутри они не инфицированы. Но, очищая тот же грейпфрут или мандарин, мы инфицируем кожуру свои руки, а затем сами заносим микробов внутрь.

Конечно, причиной кишечной инфекции может стать любой просроченный продукт: некипяченое молоко, сметана, вчерашний торт и т.д. Можно получить инфекцию, попив из зараженного водоема или даже просто искупавшись в нем. Поэтому лучше всего поберечься, не надеясь на «авось».

Г. КОРНЕВА.
Главный врач центра медпрофилактики.

ПОПРАВКА

В предыдущем номере при подготовке полос к полиграфическому исполнению на 8-й странице в результате технического сбоя в работе компьютера и невнимательности корректора Г.З. Попович допущены текстовые ошибки. В верхней таблице заголовок следует читать следующим образом: «Сведения на 17 февраля 2010 года о поступлении и расходовании средств избирательных фондов зарегистрированных кандидатов в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по одномандатному избирательному округу № 4, подлежащих обязательному опубликованию (на основании данных Сберегательного банка Российской Федерации)». Заголовок к нижней таблице следует читать следующим образом: «Сведения на 17 февраля 2010 года о поступлении и расходовании средств избирательных фондов зарегистрированных кандидатов на должность главы города Ленинска-Кузнецкого, подлежащих обязательному опубликованию (на основании данных Сберегательного банка Российской Федерации)». Подпись – «И.Г. Кайзер. Председатель территориальной избирательной комиссии».

Редакция приносит свои извинения читателям.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответствуют рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 26.02.2010 г.

Печать офсетная.
Заказ 415
Цена в розницу – договорная.

Индекс 51915.

Тираж 4110